

پورٹ میں تبریز ۳۹  
 مجلس قدم الاحمدیہ کراچی کا  
 روزنامہ  
 در رمضان المبارک ۱۳۳۲ھ  
 ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے

جلد ۱۹ ہجرت ۱۳۳۲ھ - ۱۹ مئی ۱۹۱۵ء نمبر ۲۷

### اردو کو ہندوستان میں اہل کا صحیح مقام دیا جائے۔

انڈین نیشنل کانگریس کی مجلس عاملہ کی قرارداد  
 نئی دہلی ۱۸ مئی۔ آل انڈیا کانگریس کی مجلس عاملہ میں ایک قرارداد منظور کی جس میں  
 کہا گیا ہے کہ اردو کا شمار ہندوستان کی زبانوں میں ہے۔ اردو نے ہندوستان میں  
 ہونے والی ساری ترقیوں اور سائنس پروردان پر جسے اولیہ  
 نمائندگی کی آبادی کے گزشتہ حصوں میں ملی جاتی ہے  
 مجلس عاملہ نے اس پر غور کیا کہ اردو کو اس کا  
 صحیح مقام دیا جائے گا۔ اور اس کے صحیح  
 مرتبہ کو تسلیم کیا جائے گا قرارداد میں کہا  
 گیا کہ بعض محبت مند عناصر مختلف حصوں  
 میں سائنس اور عوام کو گمراہ کر رہے ہیں۔  
 جن کو اردو پر چار پانچ برسوں میں جاہلوں کا  
 ذکر کرتے ہوئے قرارداد میں کہا گیا ہے۔  
 کہ یہ جامعیت رجحوت پسند متعصب اور  
 فرقہ پرست ہیں۔ اور یہ نمائندگی کی استعداد  
 اور شرف ترقی میں رکاوٹیں ڈال رہے ہیں۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں  
 روا ۱۸ مئی سیدنا حضرت علیہ السلام  
 ان کا ایہ اثنی عشر علیہ السلام کی طبیعت خدا تعالیٰ  
 کے فضل سے اچھی ہے

### ٹڈیوں کی سرگرمیوں میں اضافہ

کراچی ۱۸ مئی۔ ڈاکٹر تحفظ نباتات  
 حکومت پاکستان نے ایک رپورٹ میں بتایا ہے  
 کہ ٹڈیوں کے پلے دو جنٹوں میں پوجان میں  
 کچھ مقامات پر ٹڈیوں کے کچھ چھوٹے دل  
 دکھائی دیئے۔ اور امید ہے کہ سندھ میں  
 آنے والے ٹڈیوں کے پلے دو جنٹوں کے پلے دو جنٹوں  
 پورٹ میں مزید بتایا گیا ہے کہ تیز بھرت  
 میں ٹڈیوں کی سرگرمیوں میں اضافہ ہوا ہے ٹڈی  
 دلوں کی خوب سے مشرق کی جانب پرواز  
 جاری ہے پنجاب اور بہاولپور ٹڈیوں کی  
 سرگرمیوں سے پاک رہے۔

### حکومت سندھ کی منہ سہا جی کے

امیدواروں کو یاد دہانی  
 کراچی ۱۸ مئی۔ حکومت سندھ نے  
 ان امیدواروں کو جنٹوں نے سندھ اسمبلی  
 کے انتخابات میں حصہ لیا ہے یاد دہانی  
 کرائی ہے کہ وہ نتائج کے سہارا کی طور پر  
 شائع ہونے کے ۳۵ دن کے اندر اندر  
 اپنے انتخابی اخراجات سے حکومت کو مطلع  
 کر دیں گے اور اس کے لئے اخباری کاغذ  
 کراچی ۱۸ مئی۔ حکومت پاکستان نے دوسری  
 کتابیں چھاپنے کے لئے مختلف صوبوں کے  
 محدود مقدار میں اخباری کاغذ دیا ہے۔

## ریاست خیرپور میں اس سال فاضل گہیوں پیدا ہوگا

ریاستی حکومت ایک لاکھ اتالیس ہزار من گہیوں کو  
 نیرپور ۱۸ مئی۔ امید ہے اس سال ریاست خیرپور میں فاضل گہیوں پیدا ہوگا۔ اور ریاست کی زمین ضروریات پوری کرنے کے بعد  
 بھی کافی ذخیرہ رہے گا خیال ہے کہ اس دفعہ ریاست ایک لاکھ اتالیس ہزار من گہیوں کو دوسرے صوبوں میں تقسیم کرنے کے لئے مرکوز  
 دے سکے گی۔ ریاست کی حکومت نے کاغذ کاروں سے ڈیڑھ لاکھ ٹن ایکڑ لازمی طور پر حاصل کرنے کا فیصلہ کیا ہے لیکن اس کا اطلاق  
 لاکھ اتالیس ہزار من گہیوں کو دوسرے صوبوں میں تقسیم کرنے کے لئے مرکوز دے سکے گی۔

### جاپان کے زرعی وفد نے چاول کی پیداوار بڑھانے کے لئے

اپنی رپورٹ حکومت کو پیش کر دی  
 کراچی ۱۸ مئی۔ جاپان کے زرعی وفد نے چاول کی پیداوار بڑھانے کے لئے اپنی رپورٹ  
 حکومت پاکستان کو پیش کر دی ہے۔ وفد کے لیڈر ڈاکٹر ٹوگا نے آج وزیر خوراک خان  
 عبدالقیوم خان سے ملاقات کی۔ اور یہ رپورٹ ان کو پیش کی۔ ان دونوں نے ٹاک میں چاول کی  
 پیداوار بڑھانے کیسے ڈی کھا، دکا  
 مناسب استعمال اور پیداوار بڑھانے کے  
 لئے دوسری تجویزوں پر بات چیت کی۔  
 وفد کے لیڈر آج رات کو کیو روانہ ہوئے  
 ہیں۔ وفد کے باقی ممبر پلے ہا روانہ ہو چکے ہیں۔

### نہروں میں ہوائی اوقات پر مہر کا

برطانیہ سے احتجاج  
 کراچی ۱۸ مئی۔ حکومت نے نہروں کے  
 علاقے میں ہوائی اوقات کے  
 بارے میں ایک درخواستیں برطانوی  
 سفیر ڈاکٹر فیڈلین کو دیا ہے۔ یہ تیز خاص  
 مرسلہ ہے جو برطانوی سفیر کو دیا گیا ہے۔ ان  
 مراسلوں میں ۱۲ اپریل سے لے کر  
 ایک ہوائی فوج نے نہروں کے علاقے میں  
 مہر شہریوں پر جوڑے ہیں ان درخواستیں  
 کیا گیا ہے۔ تل انگریز کے قریب مہر  
 سینٹر برطانوی فوج کا قبضہ کر کے گاؤں  
 پر برطانوی فوجوں کی فائرنگیں احتجاج کیا  
 گیا ہے۔ مہر کی انتظامی کونسل کے ایک رکن  
 صاحب مسیح نے کہا ہے کہ ہم نے فیصلہ کر لیا  
 ہے کہ جب تک برطانوی فوجیں نہروں کے  
 علاقے سے ہٹا دیں ہمیں اس وقت تک برطانیہ  
 کی تمام بات چیت کرنے کا ہمارے

لکھتہ داروں پر نہیں ہوگا۔ جنہوں نے چار  
 ایکڑ یا اس سے کم زمین کا شت کی ہوگی۔  
 حکومت نے گہیوں کی قیمت پر ۱۲ روپے  
 من معقول بنے ہیں

### برطانوی سفیر مقیم مصر وزیر خارجہ

ملاقات کریں گے  
 قاہرہ ۱۸ مئی۔ مصر میں مقیم برطانوی سفیر  
 سٹرافورڈ سیٹونسن اگلی جولائی سے  
 چھ ماہ کے لئے وزیر خارجہ مصر ڈاکٹر محمود زوی  
 سے ملاقات کریں گے۔ اس ملاقات کا دو فرات  
 سیٹونسن نے کئی دفعہ ہنر سیر کے علاقے  
 میں حال میں جو ملاقات پیش آئے ہیں۔  
 اس ملاقات میں لاکھ لاکھ گہیوں کو

### سرحد میں ۲۴ نظر بندوں کی رہائی

پٹنہ ۱۸ مئی۔ حکومت سرحد نے ۲۴ نظر بندوں  
 کی فوری رہائی کا حکم دے دیا ہے۔ تقریباً  
 تمام قیدی ضلع تھانہ سے نکل رہے ہیں۔  
 انڈونیشیا کے سفیر نے اپنی اسناد  
 پیش کر دیں

### کراچی ۱۸ مئی۔ پاکستان میں لٹو نیشیا کے

نے سفیر نے آج کراچی میں گورنر جنرل کو  
 اپنی اسناد سفارتش پیش کر دیں  
 تخلیق الزمان کی کراچی کو روانگی  
 ڈھاکہ ۱۸ مئی۔ مشرقی بنگال کے گورنر  
 چودھری طیب الزمان آج نیرپور پہنچے ہیں  
 ڈھاکہ سے کراچی روانہ ہو گئے  
 ملایا میں شرارت پسندوں کی سرگرمیاں  
 ختم نہیں ہوئیں

لندن ۱۸ مئی۔ ملایا میں برطانوی ٹائی گزٹرنے  
 اخبار نویسوں کو بتایا کہ ملایا میں شرارت پسندوں

### روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۵۲ء

## علمائے سو

گورنر جنرل عزت آف انڈیا سر غلام محمد کی تقریر جو انہوں نے ایبٹ آباد میں ایک پبلک جلسہ میں جو آپ کے استقبال میں شہریوں نے کی فرمائی۔ کئی ایک اخبارات جن میں روزنامہ المصلح بھی شامل ہے شائع ہو چکی ہے۔ یہ تقریر لمبا طعنہ معنون طرہ بیان اور کمال احادیث کے نہ صرف قیام و استحکام پاکستان کے لئے اس قابل ہے کہ پاکستانی قوم کا بچہ بچہ اس سے واقف ہو۔ اور اس پر عمل کرنے کی کوشش کرے۔ بلکہ تمام اسلامی دنیا کے لئے جو اسلام سے محبت رکھتی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بند کر کے کھینچنے کی تمہین ہے ایک مشعل راہ کا کام دے سکتا ہے۔ اس لئے واجب ہے کہ اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی جائے اور اس کے ہر پلو پر تمہرات اخبارات میں شائع کئے جائیں۔

یاد رہے کہ گورنر جنرل عزت آف انڈیا سر غلام محمد نے اپنے پنجاب دوسرے دورہ میں مختلف مقامات پر اس معنویں پر تقریر فرمائی ہیں۔ اور ہمیں امید ہے کہ ان تقریر کا مستقل اثر عوام کے دلوں پر بیٹھا ہے جس سے ملک و قوم کو نفوس فائدہ ہونا لازمی ہے آپ نے مختلف مقامات پر اس سوال پر جو کچھ فرمایا ہے۔ ایبٹ آباد کی تقریر کو دیکھ کر سب کا ایک کھل اٹھتا ہے جس میں تمام ضروری پہلوؤں کو زیر بحث لاکر مسلمانوں کے لئے ایک ایساائحہ عمل پیش کیا گیا ہے جس پر عمل کر کے نہ صرف مسلمان اقوام اتحاد و اتفاق کی نعمت سے سرفراز ہو سکتی ہیں۔ بلکہ دنیا میں اسلام کا بول بالا کرنے کے لئے عملی توجہ پیش کر سکتی ہیں۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ آج دنیا میں اسلام کی مختلف تشریحات کی وجہ سے مسلمانوں کے بہت سے فرقے ہیں۔ مسائل کے سمجھنے میں اختلافات ضروری ہیں خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد مبارک اور خلافت راشدہ کے زمانہ میں ایسے اختلافات موجود تھے۔ یہ ایک لیبیا امر ہے جس سے مغز نہیں لیکن ان اختلافات کو عمل کے لئے ہر عہد میں اپنا خود غرضیوں کے لئے مسلمانوں کے درمیان اتراق و اشتت کا ذریعہ بنایا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس پر محکم قول کو نظر انداز کر دیا کہ

### اختلاف امتی رحمة

یعنی اختلاف بھی میری امت کے لئے رحمت ہے جس کا مطلب نہ صرف یہ ہے کہ اختلافات کے ہوتے ہوئے بھی اتحاد و اتفاق قائم رکھا جاسکتا ہے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ بھی ہے کہ فرقے کے لئے اختلاف ضروری چیز ہے۔ یہاں تک کہ یہ قوم کے لئے رحمت بن سکتا ہے۔ مگر انہوں کا مقام ہے کہ علماء سو نے اس کو زحمت بنانے کے لئے کوئی ذمہ فرود کرنا نہیں کیا چنانچہ گورنر جنرل کے الفاظ ہیں

اسلام کے زوال کے لئے ایک اور گروہ بھی ذمہ دار ہے۔ اور وہ گروپ ملاؤں کا ہے۔ جاگیداروں اور بڑے بڑے زمینداروں نے اپنے مفادات کی حفاظت کرنے کی غرض سے خلفائے راشدین کے عہد سے اس سے دریغ نہ کیا۔ کہ وہ اسلام کو استعمال کریں یہاں تک کہ انہوں نے اسلام کو ہمارے سامنے توڑ ڈھونڈ کر اور قطعاً تباہ کر کے پیش کیا۔ پاکستان اس لئے قائم ہوا تھا کہ وہ اس پر صغیر اور دنیا کے مسلمانوں کی خدمت کرے۔

پاکستان کا ایک عظیم مشن ہے۔ یہ یقیناً یہ نہیں کہ ہم کسی خاص فرقے کے خلاف کسی خاص نظریے کا پیروں بنیں۔

### ھمارا مشن

یہ تھا کہ ہم قرآن اور اپنے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کو مسلمانوں تک پہنچائیں۔ اس کی بجائے لوگ اپنی کم فہمی کی وجہ سے اس مقصد سے ہٹ کر

ہیں۔ ان پر عدم بردارگی کے ایک بہت بڑے طوفان نے غلبہ پایا ہے۔ لیکن لوگوں کا خیال ہے کہ پاکستان کو ایک مذہبی ملک (یعنی پاپائیت) بننا چاہیے جس پر حکومت کرنے والے عوام کے منتخب شدہ نمائندے نہ ہوں۔ جہاں اسلاف جمہوریت اور قرآن کی تعلیمات کے مطابق حکومت نہ ہو ان کا مقصد یہ ہے کہ یہاں چند علماء کے اشاروں پر حکومت ہو۔ ان علماء کو خاص اختیارات دینے جائیں۔ جن اپنی پوری قوت سے کہنا چاہتے ہیں کہ قرآن کبھی یہ تسلیم نہیں کرتا کہ صرف چند لوگ ہی اسلام کا مطلب سمجھا سکیں اور اس کی تفسیر ہی کریں۔ اگر کوئی شخص مجھے یہ ثابت کر سکتا ہے کہ قرآن اس اختیار کو تسلیم کرتا ہے۔ تو نہ صرف میرا احساس خودی ختم ہو جائے گا۔ بلکہ مسلمانوں نے دنیا کی ترقی کے لئے جو کچھ کیا ہے۔ میرے دل میں اس کی بھی کوئی عزت نہیں رہے گی۔

### اسلام پر اہمیت نہیں ہے

جس نے ویڈیوں کی تفسیر کا کام صرف براہمنوں تک محدود کر دیا تھا۔ جس سے اچھوتوں اور غیر اچھوتوں کی تقسیم عمل میں آئی۔ بد قسمتی کی بات ہے کہ ہم میں ایسے لوگ موجود ہیں جو دنیاوی جاہ و قوت حاصل کرنے اور سستی شہرت حاصل کرنے کے طریقوں پر ایمان رکھتے ہیں۔ اس گمراہ گروہ نے ایک مسلمان کو دوسرے مسلمان کے خلاف صف آراء کر دیا ہے۔ کیونکہ انہوں نے اسلام کی تعلیمات کا غلط مطلب نکالا ہے۔ ایسے لوگوں کے لئے ہمارے ملک میں کوئی جگہ نہیں۔ وہ ان دورانیوں میں سے ہیں جن سے انسانیت تباہ ہوتی ہے۔ وہ برائیاں جاہلیت اور عدم بردارگی ہیں۔

یہ اختلافات الفاظ آپ اپنی تفسیر میں۔ اگر ہم پاکستان کو بیاہر کرنے میں۔ اگر ہم اسلام سے محبت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اور اس کے پیام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرتے ہیں تو ہم کو چاہیے کہ ان الفاظ پر غور کریں اور ایسے کسی عنصر کو کہاں بیٹھنے نہیں جو قوم کے اتحاد کو یا وہ پارہ کرنے والا ہو۔ خواہ وہ کتنا ہی مقدس لباس پہن کر کیوں نہ آئے اس ضمن میں ہم تقریر علامہ غیل کراچی کا ایک مکتوب روزنامہ جنگ ۱۹ مئی ۱۹۵۲ء سے نقل کرتے ہیں۔ جس سے معلوم ہوگا کہ ملک میں ایسے لوگ موجود ہیں جو اس مسئلہ پر غور کرتے ہیں۔ اور صحیح لائحہ عمل اختیار کرنا چاہتے ہیں۔ مگر ماسم کے لوگ ان کی آواز کو غلط طور پر سمجھتے اور لفظ بازی سے دباؤ لگاتے ہیں۔ اس مکتوب میں ہمیں یہ بھی یاد دلائی گئی ہے۔ جو مفید ہو سکتی ہے مکتوب حسب ذیل ہے۔

" ایک عرصہ سے اخبارات میں گورنر جنرل سر غلام محمد کے بیانات میں بڑے غور سے پڑھیں۔ انہوں نے مذہب اور ملت کے عنوان پر گورنر جنرل کے بیانات تقریباً ایک ہی قسم کے ہوتے ہیں۔ اور ان کا مقصد بھی ایک ہی ہوتا ہے جس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ گورنر جنرل قرآن و بیانات نبوی اور ابراہیم سے دل سے ملتے ہوئے فرقہ بندی کی لائی ہوئی اس باہر ذہنیت کے خلاف جہاد کر رہے ہیں جس نے صدیوں سے مسلمانوں کو متحدہ تیسرے پلیٹ فارم سے ہٹا کر فرقہ بندی اور باہر کش کش میں مصروف رکھا ہے گورنر جنرل نے فرقہ بندی کے خلاف اپنی جگہ جاری رکھی تو یقیناً قوم کے سامنے ایک مثبت پہلو آجائے گا۔ جو ملت کے تعمیری مسائل میں مفید ثابت ہوگا۔ اس مثبت پہلو کے بارے میں چنانچہ تبادر رکھ رہی ہوں۔ مجھے یقین ہے کہ اگر میرے بھائی ہیں میری تبادر سے اتفاق کریں گے تو گورنر جنرل کے بیانات سے تعمیری کام لیا جاسکے گا۔

پاکستان بھر میں تمام مدارس اسکولوں کالجوں اور یونیورسٹیوں کے لئے اسلامیات کے جس تدریسی سلسلہ نصاب کی تسلیم حکومت کی طرف سے لازمی قرار دیا جائے۔ اہمیت میں صرف مشترکہ پہلو کو اہمیت دی جائے۔ جس سے کسی فرقہ کو اختلاف نہ ہو سکے (۱) قرآن کریم کا باقاعدہ واضح اردو ترجمہ صرف ایسے نوٹس مہجوش پر مشتمل ہو جن میں تاریخ۔ اجتہاد اور اقتصادی و اخلاقی مضامین زبردستی لائے گئے ہوں (۲) محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و تفسیر پر مشتمل صرف ایک ایسی کتاب جس میں جمہور امت محمدیہ کے تمام لوگوں کو کلمہ گو اتی ہوئے کی حیثیت سے لب کشائی (باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

# اشتراکیت اور اسلام

حضرت امیر ایشیاء احمد رضا ایم۔ اے

(۵)

امداد یا بھیجی کی موثر شہینری  
اسلام کا قانون امداد یا بھیجی بھیجی  
دولت کو سونے کا ایک بڑا بھاری ذریعہ ہے اور اسلام نے اس قانون کو دو حصوں میں تقسیم کیا ہے۔ ایک حصہ جبری ہے اور دوسرا حصہ طوع اور تخریج ہے۔ تاکہ عقل اور جذبات دونوں کے لئے سہولت کھلا رہے۔ جبری نظام زکوٰۃ کے نظام سے تعلق رکھتا ہے جس کے ذریعہ امیر لوگوں کی دولت پر حالات کے اختلاف کے ساتھ اڑھائی (۲۰٪) فیصد کا شرح لے کر پیش فیصدی شرح تک خاص نہیں لگا کر حکومت وقت یا نظام قومی کی نگرانی میں غریبوں اور کمزوروں کو امداد ملنے والے لوگوں کی امداد کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اور یاد رکھنا چاہیے کہ اس تعلق میں ایسے سے مراد صرف امیر کثیر لوگ ہی نہیں بلکہ ہر وہ شخص جو اپنی اعلیٰ اور ذریعہ ضرورت کے کسی قدر زائد دولت رکھتا ہے۔ جسے اسلام کی اصطلاح میں نصاب کہتے ہیں اس پر زکوٰۃ بھیجی لگا کر کمزور لوگوں کی امداد کا راستہ کھولا جائے گا۔ اور اس میں کسی کو عائد کرتے ہوئے مندرجہ ذیل باتیں اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے جو الفاظ فرمائے ہیں۔ وہ بھی اس میں کسی غرض و غایت کو واضح کر رہے ہیں۔ آپ نے فرمایا:-

تَوَخَّذْ مِنْ اَعْتَابِ يَتَمِّمِ  
وَتَوَرَّجْ عَلٰى اَقْرَبِ اَتَمِّمْ (بخاری)  
یعنی "زکوٰۃ کے نظام کا مقصد یہ ہے کہ دولت رکھنے والے لوگوں کی دولت کا ایک حصہ کاٹ کر غریبوں اور کمزور لوگوں کی طرف لوٹایا جائے۔  
اس حدیث میں لوٹایا جانے کے طبعی اور پرستی الفاظ اس غرض سے استعمال کئے گئے ہیں کہ تا ظاہر ہو کہ یہ بھیجی غریبوں کو احسان کے طور پر نہیں دیا جاتا جس کی وجہ سے بے اصول امیروں کو ان پر احسان جتنے کا موقع پیدا ہو، بلکہ یہ ایک ضروری اور قدرتی حق ہے جو فاعل قدرت نے امیروں کے مال میں غریبوں کا مقدر کر رکھا ہے۔ کیونکہ اول تو اصل حکمت خدا کی ہے جو سب کا

آواز مالک ہے۔ اور دوسرے حقیقت پر مال کے پیدا کرنے میں لازماً غریبوں اور کمزوروں کا ہاتھ ہوتا ہے۔ پھر زکوٰۃ کے معنی بھی پاک کرنے اور ترقی دینے کے ہیں کیونکہ ایک طرف زکوٰۃ کی ادائیگی زکوٰۃ دینے والے کے مال کو دوسروں کے حق سے پاک کرتی ہے اور دوسری طرف وہ زکوٰۃ لینے والوں کی ترقی کا سامان بھی جیسا کرتی ہے۔ حالانکہ زکوٰۃ قومی اور ملکی دولت کو سونے اور غریب لوگوں کو اوپر اٹھانے کا ایک موثر اور جبری ذریعہ ہے۔ جو ملکی یا قومی انتظام کے ماتحت اختیار کیا جاتا ہے۔

امداد یا بھیجی کا طوعی نظام  
قانون امداد یا بھیجی کا دوسرا حصہ طوعی نظام سے تعلق رکھتا ہے۔ اس نظام کے ذریعہ اسلام نے غریبوں کی مالی امداد کے علاوہ سوسائٹی میں باہم محبت اور عینیت اور مساوات کے جذبات کو زندہ رکھنے کا دروازہ بھی کھولا ہے۔ اسلام نے اس طوعی نظام پر اتنی توجہ اور زور دیا ہے اور غریب بھائیوں کی ہمدردی اور امداد کو ایک نہایت اعلیٰ درجہ کی بھی قرار دیا ہے۔ اور خود ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ حال تھا کہ حدیث میں آتا ہے کہ غریبوں اور کمزوروں اور یتیموں اور یرغماؤں کی امداد میں "آپ کا ہاتھ تیز آنسو کی طرح چلتا تھا۔ جو کسی روک کو خیال میں نہیں لاتی" اور آپ اکثر یہ بھی نصیحت فرمایا کرتے تھے کہ جہاں زکوٰۃ برپا ادا کرو کیونکہ جبری ٹیکس ہونے کی وجہ سے وہ حکومت کے انتظام کے ماتحت خرچ ہوتی ہے وہاں ذاتی اور انفرادی امداد حق الایمان طریق پر دے تاکہ دینے والے کے دل میں احسان کا خیال اور لینے والے کے دل میں کمزری کا احساس نہ پیدا ہو۔ اور صیقا کہ اوپر بیان کیا گیا ہے غریبوں اور کمزوروں کی امداد کا یہ طوعی نظام زکوٰۃ کے علاوہ تھا اور ضروری تھا کہ جبری نظام کے ساتھ ساتھ اس قسم کا طوعی نظام بھی قائم کیا جاتا تاکہ لوگوں کے دلوں میں اخوت اور محبت اور انفرادی ہمدردی کے جذبات کو زندہ رکھا جاسکے۔ لیکن اس

کے مقابل پر اشتراکیت ان سب جذبات کو متاثر کرنا اور بھیجی کو میکانی ٹوڈ اور محض ایک مشین بنانا چاہتی ہے۔  
اسلام کا نظام تجارت ولین دین اسی تعلق میں اسلام کا قانون تجارت اور قانون لین دین بھی دولت کے ناؤں اجتماع کو روکنے کی ایک بھاری مشینری ہے۔ حق یہ ہے کہ اسلام نے سود کو حرام قرار دے کر دولت کے توازن کو برقرار رکھنے کا ایک بہت بڑا آلہ بصر مشایا ہے۔ سود کے ذریعہ انسان کو اپنی طاقت سے بڑھ کر قرضہ برداشت کرنے کی نااہلیت جراثیم پیدا ہوتی ہے۔ اور عوام کا رویہ سمٹ سمٹ کر آہستہ آہستہ امیروں کے حوزہ میں جمع ہونا شروع ہو جاتا ہے اور اگر غریبوں کی جائے۔ تو دنیا میں زیادہ تر سود ہی سرمایہ داری کو بھیانک صورت دینے کا ذمہ دار ہے۔ اگر آج سود کا لین دین بند ہو جائے تو ملک کی بڑی بڑی تجارتیں اور صنعتیں چند سرمایہ دار افراد کے ہاتھ سے نکل کر یا تو مسترد سرمایہ والی تجارت اور مشترکہ صنعت کی صورت میں منتقل ہو جائیں گی اور یا اس قسم کی بڑی تجارتیں اور صنعتیں جو ملکی دولت کے توازن کو خراب کرنے والی ہیں حکومت کے ہاتھ میں چلی جائیں گی۔ اور روز بروز دولت کے سونے کا راستہ کھلے گا۔ اور ظاہر ہے کہ چند خاص تجارتوں اور صنعتوں کے حکومت کے قبضہ میں ہونے سے کوئی حرج لازم نہیں آتا۔ بلکہ اس پر بعض ملکی اور قومی فوائد ترویج ہیں۔ اس کے علاوہ سود کی مدت سے پر آپریٹ لین دین کے مابین میں بھی امیروں کے لئے غریبوں کے مال پر ڈاکہ ڈالنے اور ان کے خون چوسنے کا موقع نہیں رہتا۔

یہ خیال کہ سود کے بغیر تجارت نہیں چلی سکتی ایک محض نظریہ کا دھوکہ ہے۔ جو موجودہ ماحول کی وجہ سے پیدا ہوا ہے جبکہ یورپ و امریکہ کے سرمایہ داروں کی وجہ سے سود کا جال عالمگیر صورت میں وسیع ہو چکا ہے۔ ورنہ اس سے قبل سود کے بغیر بھی دنیا کی تجارت چلتی تھی۔ اور انشاء اللہ اس

ہاں ماحول کے متننے پر پھر چلے گا اور پہلے سے بڑھ کر چلے گا۔ سود کی جگہ اسلام نے قرضہ بصورت زمین اور مشین کر رہا ہے کہ خلق کو ترجیح دی ہے۔ کیونکہ اس میں دولت کے توازن کا بچاؤ کے بغیر تجارت کا راستہ کھلتا ہے۔ اور انفرادی ہمدردی کے جذبات کو بھی نہیں نہیں گھٹتا۔

سود کی صورت کے ساتھ ساتھ اسلام نے جو بھی حرام قرار دیا ہے۔ کیونکہ جوئے میں دولت کے معمول کو عادت اور رہنمائی پر مبنی قرار دیا جاتا ہے۔ جو نہ صرف قومی ملاق کے لئے محکم ہے۔ بلکہ اوقات دولت کی نمائندگی تقسیم کا بھی ذریعہ بن جاتا ہے۔ (باقی)

## نبات خلیفۃ المسیح الثانی کا ضروری ارشاد

"صدر انجمن احمدیہ میں تو روپیہ رکھوانے کی لوگوں کو عادت پڑ چکی ہے لیکن میں تحریک جدید کے لئے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ اپنا روپیہ وہاں بھی رکھیں۔" (حضرت امیر المؤمنین) دوستوں کی سہولت کے لئے۔

لاہور یا کراچی کے دولت تحریک جدید کی رقوم نیشنل بینک آف پاکستان کراچی یا لائیڈ بینک کراچی یا لاہور اور یا حبیب بینک لاہور میں جمع کر سکتے ہیں۔ بینک کی رسید ہمیں بھیجیں۔ تو ہم ان کے حساب میں رقم جمع کر لیں گے۔ (۱۲ فرسٹ تحریک جدید)

واجب الادا زکوٰۃ کی رقوم جلد بھجوادیتے تاحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے تحت مستحقین میں تقسیم ہو سکیں۔ (پتہ المال دیوبند)

# رمضان المبارک

(۳)

## عذر گناہ

اس موقع پر بعض لوگ غلطی سے یہ کہہ دیا کرتے ہیں۔ کہ گناہوں کے ارتکاب میں سہارا کیا تصور ہے۔ جبکہ خدا نے اسے نہیں اسی طرح پیدا کر دیا۔ یہ دراصل ان کے نفس کا ایک بہانہ ہوتا ہے۔ جسے وہ اپنے تئلی کے لئے پیش کر دیتے ہیں۔ اور اپنے سر پر سے الزام دور کرنے کے لئے خدا کے لئے اسے الزام تعویب دیتے ہیں۔ حالانکہ اسلام کی یہ واضح تعلیم ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو فطرت سیدہ کے ساتھ پیدا کرتا ہے۔ گناہ کا کوئی داغ اس کی روح پر نہیں ہوتا۔ اس کے بعد باپ کا تصور سمجھو۔ تو غلط تعلیم کا تصور سمجھو تو دوستوں کا تصور سمجھو تو۔ ماحول کا اثر سمجھو تو بہ حال گناہ اس کے بعد آتا ہے۔ پتے نہیں ہوتا۔ گویا گناہ ایک بیرونی چیز ہے۔ اس کے بغیر ظاہری ثبوت بھی نہیں۔ مثلاً (۱) چور چوری کرتے وقت بڑا خوش ہوگا۔ مگر میں اس کا نفس اسے ملامت کرے گا۔ کہ تو نے اچھا فعل نہیں کیا۔ یہ ضمیر کی ملامت بنتی ہے۔ کہ انسانی فطرت دراصل پاک ہے اس پر گناہوں کا گرد و غبار جو آکر پڑتا ہے۔ وہ بعد کے اثرات کا نتیجہ ہوتا ہے۔ (۲) اسی طرح پہلا جھوٹ یا پہلا فعل بد ہر فرد انسان میں گھرا ہوا پیدا کر دیتا ہے۔ جو دراصل اس بات کا ثبوت ہوتا ہے۔ کہ اس نے خلاف فطرت صحیح کام کیا ہے۔ (۳) اسی طرح ہری صورت کرتے وقت اچھی معلوم ہوتی ہے۔ (۴) ایک بڑا آدمی بھی بدی کو بڑا ہی سمجھے گا۔ یہ نہیں ہوگا۔ کہ وہ اس کی تعریف کرے مثلاً ایک چور کو اگر چور کہا جائے۔ تو وہ لڑ پڑے گا۔ اگر خود اس کے گھر کوئی اور چوری کرے گا۔ تو ہر ذرہ جبرائیل کے گا۔ جو اس بات کا ثبوت ہے کہ بدی کو اس کی فطرت بھی باوجود سچ ہو جانے کے پسند نہیں کرتی۔ پھر بڑے سے بڑے بد اخلاق آدمی کی بھی یہ خواہش ہوتی ہے۔ کہ میرا بڑا اثر میری اولاد نہ جائے۔ حالانکہ اگر وہ فطرت سے ہی اللہ تعالیٰ کے لئے اس کی طرف سے بدی کے کیا تھا۔ تو جیسا کہ تمہارے کسی یہ خواہش ہوتی۔ کہ میری اولاد بھی میرے رنگ میں رنگیں ہو جائے۔ مگر وہ ایسا نہیں کرتا۔ بلکہ جتنی اولاد کو بھی نصیب کرتا ہوگا۔ کچھ میں نہ کہم شمشاد بکنید

## اپنی کمزوریوں کو دور کرنے اور نیکیوں کو اختیار کرنے کی کوشش کیجیے

### نیکی اور بدی انسان کا اختیار ہے

غضب صحیح نہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہی اللہ تعالیٰ کسی کو گنہگار بنا دیتا ہے۔ اور کسی کو نیک اگر ایسا ہو۔ تو شریفیت کی عزت اور انبیاء کی بعثت کا مقصد باطنی باطل ہو جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ میدان اللہ تعالیٰ نے انسان کے اختیار میں رکھا ہے۔ اور اس کا یہ ذاتی فرض قرار دیا گیا ہے۔ کہ وہ عقل اور سمجھ سے کام لے کر اور شریفیت پر غور کر کے اچھی باتیں ایسے عمل کے لئے منتخب کرے۔ اور بری باتوں سے اجتناب کرے پس یہ ہر انسان کا اپنا کام ہے۔ کہ وہ ہر نیکی اور بدی کو پیش نظر رکھے مگر چونکہ بعض لوگ مطمئن ہے۔ ایسا نہ کریں۔ اس لئے چند نیکیوں اور چند بدیوں کا ذکر کر دیا جاتا ہے۔

### بعض معروف نیکیاں

بعض نیکیاں مثلاً یہ ہیں۔ صبر۔ شکر۔ احسان۔ سچائی۔ اعتماد۔ مینا۔ نوری۔ وفاداری۔ رازداری۔ لوگوں کی حاجتوں کو پورا کرنا اصلاح میں الناس۔ خشیت الہی۔ رفاقت۔ ایثار۔ مروت۔ علم۔ حیا۔ عدل۔ و کرم۔ و کرم۔ خوش چہرہ سے لوگوں کو ملنا۔ و تار۔ مہمان نوازی۔ عیادت۔ امانت۔ دیانت۔ سچائی اور برائیوں کی خبر گیری۔ رفق۔ حسن خلق۔ چھوٹی برہم۔ بڑوں کی تعظیم اسرا المعروف بہن عن المنکر۔ خدا اور اس کے رسولوں سے محبت۔ احسانات الہی کے متعلق جذبہ شکر۔ تواضع و فروتنی قرآن مجید کی تلاوت۔ سمانت۔ پاک و عفاف رہنا۔ عیوب پر پردہ پوشی۔ بھوکوں کو کھانا کھلانا۔ عزیزوں اور قریبیوں کا حق ادا کرنا۔ اچھے کاموں میں لوگوں کی امداد کرنا۔ بڑوں سے ملنے سے سادگی سے ملنا۔ سلام کا جواب دینا۔ معاملات میں معافی۔ تکلیف دہ چیز راستہ سے مٹانا۔ شجاعت۔ غیرت۔ حسن خلق۔ خیر خواہی۔ رحم۔ بلند ہمتی۔ عدل۔ اصلاح میں الناس۔ ادب۔ اتھ۔ ذکر الہی۔ محبت الہی۔ شکر اللہ کا ادب۔ عفت۔ زہد۔ و رع۔ تقویٰ۔ سعادت۔ یعنی ایک دوسرے کی مدد کرنا۔ ضبط نفس۔ محفوظ استعمال

### بعض معروف بدیاں

اسی طرح بعض بدیاں مثلاً یہ ہیں۔ بجز۔ بدخلق۔ کینہ۔ بزدلی۔ حسد۔ بے صبری۔ دغا ہمتی۔ لہذا نا اگ۔ لہذا نا۔

گالیوں دینا۔ دھوکا۔ بخل۔ غیظ رہنا۔ جھوٹا۔ استہزاء۔ مضروب بازی۔ بد بودار۔ اشیاء کھانا۔ فریب۔ خیانت۔ تعلق۔ خود ستائی۔ منسوب العصب ہونا۔ عیب۔ تحقیر۔ ارادہ شتر خواہش ظلم۔ غیبت۔ چغلی۔ جھوٹ۔ ایذا۔ رسائی۔ تجسس۔ لوگوں کی باتیں سننا۔ لوگوں کے خطوط پڑھنا۔ عیب ظاہر کرنا۔ احسان جمانا۔ بغاوت۔ دینا۔ بے ہودہ بھلا سس۔ صہائی عذاب دینا۔ لغو قسمیں کھانا۔ خوشامد چوری۔ قتل۔ تجارت میں دھوکا۔ بے حیائی۔ اسرار۔ بے لحاظی۔ حرص۔ زیادہ ہنسنا۔ جہالت۔ شرک۔ مامورین کا انکار۔ اتفاق۔ مہارت میں غداری۔ باپ کی نافرمانی۔ شیخی

### محاسبہ نفس

یہ چند موٹی نیکیاں اور بدیاں بیان کی گئی ہیں۔ مگر چونکہ بدیاں بہت زیادہ ہیں۔ اتنی زیادہ کہ حسانت الابرار۔ سیئات المفسدین کے مطابق جو باتیں عام ابرار کے نزدیک نیکی میں شمار ہوتی ہیں۔ وہ مفسدین کے نزدیک بدیاں ہوتی ہیں۔ اس لئے انسان کو چاہیے۔ کہ وہ اپنے نفس کا محاسبہ کر کے اپنی کمزوریوں کا ہمیشہ علم حاصل کرتا رہے۔ اور پھر کوشش کرے۔ کہ وہ دور ہو جائیں۔ اس فرض کے لئے (۱) وہ اپنے کسی حقیقی دوست سے کہے کہ مجھے بتاؤ۔ مجھ میں کیا کیا نقص ہیں۔ پھر جو نقصان وہ بتائے۔ انہیں دور کرے۔ (۲) عام لوگوں کے متعلق خود کرے۔ کہ ان میں کیا کیا نقص ہیں۔ اور پھر دیکھے۔ کہ وہی نقصان آیا ہے۔ تو نہیں۔ اور اگر ہوں تو ان کو دور کرے۔ (۳) اپنے دشمنوں کے متعلق سوچے کہ وہ مجھ پر کیا کیا الزام لگاتے ہیں۔ پھر اگر ان میں سے کوئی بات سچ ہو۔ تو اس سے دور کرے۔ (۴) قرآن کریم کے مطالعہ کے وقت جہاں کسی نیکی کا بیان آئے۔ وہاں ٹھہر جائے۔ اور خود کرے۔ کہ مجھ میں یہ نیکی پائی جاتی ہے۔ یا نہیں۔ اور جہاں بدی کا ذکر آئے۔ وہاں بھی سوچے۔ کہ آیا میں تو اس میں ملوث نہیں۔ اور اس طرح نیکیوں کے میدان میں بڑھے اور بدیوں سے بچنے کی کوشش کرے۔ اگر اس طرح کوئی شخص نیکیوں کے میدان میں بڑھے گا۔ تو وہ اللہ تعالیٰ کو بھی اپنے قریب آنا محسوس کرے گا۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ ہمارا خدا ایسا کریم اور رحیم ہے کہ اگر اس کا کوئی بندہ اس کی طرف ایک ماہت ڈھک جائے۔ تو وہ اس کا طریق

ایک ماہت ڈھک کر اٹھے اور اگر کوئی ایک ماہت اس کے نزدیک ہو۔ تو وہ دو ماہت کے برابر اس سے نزدیک آجاتا ہے۔ اور اگر بندہ چل کر خدا تعالیٰ کی طرف جائے۔ تو خدا تعالیٰ دوڑ کر اس کی طرف آتے۔ اور چونکہ دین کے دو ہی بڑے حصے ہیں۔ ایک وہ جو اللہ تعالیٰ کے حقوق کے متعلق ہے۔ اور دوسرا وہ جو حقوق کے متعلق ہے۔ اس لئے انسان کو یہ دونوں حقوق پوری عمدگی کے ساتھ ادا کرنے چاہئیں۔ اور اپنا نیک اور پاک نمونہ لوگوں کے سامنے رکھنا چاہیے۔ دیکھیں اللہ تعالیٰ نے ایک جگہ فرماتا ہے۔ کہ اگر کوئی لوگوں میں کسی بڑے کام کی یاد دلا دے۔ تو جس قدر لوگ اس کے بعد بڑے کام کرتے ہیں۔ اس کا ثواب اس قریب کے بانی پر جاتا ہے۔ اور اگر کوئی نیک شخص چلا دے۔ تو جس قدر لوگ نیکیاں کرتے ہیں۔ ان کا ثواب اس پاک شخص کے بانی کو بھی جاتا ہے۔ یہ بڑے خوف کا مقام ہے۔ لہذا خوش گزرا دینا چاہیے۔ کیونکہ اپنے بڑے میرے بڑے اعمال کو دیکھ کر دوسرے لوگ بڑے اعمال کی کھچھ مائیں۔ اور اس طرح دعوت اپنے اعمال پر لگتا ہے۔ لہذا بڑے کچھ دوسروں کے غائب بھی کیے۔ پھر لگتا ہے۔ جو تو آج کل رمضان المبارک کے بارگاہ ایام میں۔ اس لئے تمام دوستوں کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ ان کا ظاہر اور ان کا باطن اللہ تعالیٰ کے نور سے بھر جائے۔ اور تمام قسم کے نیک اخلاق میں اپنی پیدا ہو جائیں۔ اور تمام قسم کے بد اعمال ان سے دور ہو جائیں۔ تا جس دن عید کا چاند ہمیں نظر آسکے۔ تو وہ دن ہماری روحانی عید کا بھی دن ہو۔ اور ہم نہ صرف ظاہری طور پر خوش ہو رہے ہوں۔ بلکہ ہماری روح بھی مسرت و انبساط کے ساتھ آستانہ الہی پر اپنا سر رکھ کر اس کا حمد کی گیت گھائی ہو۔

**الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ**

ط

میں حصے خریدنے والے اگر

دورویے کے ساتھ جو درخواست

کے ہمراہ بھیجئے ضروری ہیں۔ تین

روپے جو الاٹمنٹ کے وقت ادا

کرنے ہیں بھیج دیں۔ یعنی پانچ روپے

فی حصہ۔ تو انہیں فائدہ ہوگا۔ اور

دوبارہ منی آرڈر کرنے کی تکلیف

نہ ہوگی۔

ڈیفینٹ ڈائریکٹر



# مارچ ۱۹۳۳ء میں نقصانات کا معاوضہ لینے والوں کی فہرست

مارشل لا کے تاہم اعلیٰ ایجنسز جنرل محمد اعظم خان کا حکم  
 ۱۴ اپریل ۱۹۳۳ء - مارشل لا کے تاہم اعلیٰ ایجنسز جنرل محمد اعظم خان نے اپنے حکم ۱۱۴۱۲۴ کے تحت  
 ہر ایک کے لئے مارچ ۱۹۳۳ء کے دوران میں جو نقصانات ہوئے ان کا حساب ذیل معاوضہ ان رقم سے  
 ادا کیا جائے گا جو فوجی عدالتوں کی طرف سے ماہ مارچ ۱۹۳۳ء وصول شدہ جرمانوں سے حاصل ہوئیں۔  
 اور مارشل لا کے حکام نے جو رقم ضبط یا قبضہ میں لی ہیں۔

نمبر شمار	نام و پتہ	مقام	معاوضہ
۱	ملک محمد طفیل	راوی روڈ، قصور پورہ	۲۰۰۰/-
۲	محمد یونس رتن چند سوڈ	راوی روڈ، قصور پورہ	۲۰۰۰/-
۳	چوہدری بہاول شیر سیٹھی	سٹی کولونائی ٹیٹ	۱۰۰۰/-
۴	خالد رشید اے۔ ایس۔ آئی	"	۱۵۰۰/-
۵	مشتاق احمد کنٹیل	"	۱۲۵۰/-
۶	مسماة سلطنت	"	۸۱/-
۷	پوسٹ ماسٹر جنرل لاہور	پوسٹ آفس دھوبی بازار	۲۶۶۵/-
۸	پوسٹ ماسٹر جنرل لاہور	پوسٹ آفس نوٹھانی	۲۰۹۲/-
۹	پوسٹ ماسٹر جنرل لاہور	پوسٹ آفس شاہی محلہ	۵۹۸/-
۱۰	پوسٹ ماسٹر جنرل لاہور	پوسٹ آفس جوتانڈی	۱۰۰/-
۱۱	پوسٹ ماسٹر جنرل لاہور	پوسٹ آفس گوردوت بھون	۱۰۹/-
۱۲	جلال دین تاج دین بوداگران	راوی روڈ، قصور پورہ	۱۰۱/-
۱۳	محمد سلیم عارف کوک جی۔ ای۔ او	کراچی کھاتہ مارکیٹ کے ادھر	۱۰۰/-
۱۴	بریت، مسٹر ملازم انشا پریس	مکان سٹاک ایکسچینج گورنمنٹ	۲۵/-
۱۵	مہر القادر نائون ٹرک ڈی۔ ایل۔ او	کراچی کھاتہ مارکیٹ کے	۲۵۰/-
۱۶	اس کا بیاب، ڈاکٹر عبدالحمید چشتانی	ادھر	۲۵۰/-
۱۷	ڈاکٹر زبیر	ہسپتال چوک پولیس سٹیشن گولڈن سٹی	۲۵۰/-
۱۸	ہیرا موہن بس سروس	گولڈن سٹی	۱۶۱/-
۱۹	رؤف غلام حسین بیٹھنگٹا، پٹر ڈی بیٹھنگٹا، مال روڈ	دل محمد روڈ	۳۰۰۰/-
۲۰	میر نصیر احمد محکمہ سمبلیات	نسبت روڈ	۲۵۰۰/-
۲۱	حکیم عبدالرحیم محمد دن	۱۰۔ فلینٹ روڈ	۶۵۱/-
۲۲	تحریف احمد ولد محمد حسین	۱۸۔ ریڈ روڈ گولڈن سٹی	۲۵۰/-
۲۳	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۴	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۵	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۶	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۷	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۸	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۲۹	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۰	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۱	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۲	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۳	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۴	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۵	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۶	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۷	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۸	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۳۹	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-
۴۰	مظہر، لبریری، مسٹر شمس الدین، پیکٹر	۷۰۔ فلینٹ روڈ	۱۲۵۰/-

# سوئیز کے علاقوں میں ایک یلوے اسٹیشن پر برطانوی فوج کا قبضہ

تاہم ۱۵ اپریل ۱۹۳۳ء کو امریکی وزیر خارجہ نے مصر اور برطانیہ سے کہا ہے کہ وہ ایک ماہ تک یز  
 کے علاقوں میں امن قائم رکھنے کی ضمانت دیں۔ تاکہ اس عرصہ میں اس تنازعہ کو طے کرنے کا کوئی شش پر امن  
 ماحول بن سکا جائے۔ لیکن لندن میں کراچ برطانوی دفتر خارجہ نے اس قسم کی تجویز پر بلا عملی کارروائی کی ہے۔  
 تاہم ہر ایک سرکاری ترجمان نے بتایا کہ سوئیز کے علاقوں میں اب محمد نامی یلوے اسٹیشن پر برطانوی فوج  
 کے ایک دستے نے حملہ کیا۔ اور اسٹیشن ماسٹر اسٹیشن ماسٹر کا انکار کیا گیا۔ حکومت مصر نے  
 اور سوڈانوں میں کسی قسم کا کوئی امتیاز نہیں کرتی۔  
 یہ امر قابل ذکر ہے کہ ۱۹۳۳ء میں سوئیز کے  
 علاقوں میں جو گورنر جگ ہوئی تھی۔ اس میں برطانیہ  
 اور مصر کے تقریباً چار سو سپاہی و دستہ کی  
 ہلاک ہوئے تھے۔ اب پھر وہاں جنگ کے حالات  
 پیدا ہو گئے ہیں۔ اور گذشتہ چھ مہینے کے  
 حادثات میں ۸ مصری اور ۹ برطانوی ہلاک ہو چکے ہیں  
 لیکن اطلاع ہے کہ مصری ریویو اسٹیشن پر  
 مسلح برطانوی فوج قبضہ کر چکی ہے۔

**سوئیز کے تاجران کے مآلہ حجاب**  
 کراچی، ۱۹ مئی۔ میکسٹن کنٹرول کے دفتر نے  
 سوئیز کے تاجروں اور درآمد کنندگان سے  
 کہا ہے کہ وہ ہر مہینے سوئیز کی خریداری اور  
 فروخت کے متعلق اپنی تمام حسابات مفصل  
 طور پر لکھ کر بھیجیں۔ اس مقصد کے لئے خاص  
 فارم مہیا کئے جا رہے ہیں۔ جنہیں ہر تاجر ماہ  
 کے ۵ تاریخ تک میکسٹن کنٹرول کو بھیجنا پڑے  
 ہے۔ پہلی تفصیلات ۲۱ اپریل سے ۳۱ مئی  
 ۱۹۳۳ء تک کے عرصہ کا ہوں گے۔

**امریکی وزیر خارجہ بغداد پہنچ گئے**  
 بغداد، ۱۹ مئی۔ امریکی وزیر خارجہ مسٹر  
 جان فاسٹر ڈلس آج بیروت لبنان سے  
 بغداد پہنچ گئے۔ ہوائی میدان سے آپ سیدھے  
 شہر ہی عجلت میں گئے۔ جہاں آپ نے شاہی  
 مہمانوں کے درحضور پرستار کیے۔

**مسٹر ایڈلٹی اسٹیونسن لاہور پہنچ گئے**  
 لاہور، ۱۹ مئی۔ امریکی ڈیموکریٹک پارٹی کے  
 لیڈر مسٹر ایڈلٹی اسٹیونسن نے کراچی سے  
 لاہور پہنچنے پر کہا کہ اس میں نئی حکومت بننے  
 سے وہاں کی خارجی پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔  
 البتہ روسی سٹینڈرڈ سے تبدیل ہو گئے ہیں۔ انہوں نے  
 کہا کہ کیمبرلڈج میں مشرقی ایشیا میں کوئی نمایاں  
 کامیابی حاصل نہیں کی گئی۔ البتہ چین میں کمیونسٹوں  
 کی کامیابی کا سارے ایشیا پر اثر پڑا ہے۔  
 مسٹر اسٹیونسن نے کہا کہ گورنمنٹ میں زیادہ  
 کمیونسٹ نہیں۔ تاہم جزوی طور پر کمیونسٹوں کے  
 بلوغ اور سماجی پروگ्रेस نے امریکی جنگی  
 طاقتوں کو ایسے علاقوں پر دروازہ کھولنے اور  
 پروگ्रेस کے لئے ہوائی اڈوں کو استعمال کرنے  
 کی اجازت دے دی ہے۔

اس جارحانہ حملے کے خلاف سمٹ احتجاج کرنے  
 کا فیصلہ کیا ہے۔ آج ہنر سوئیز میں سوڈان کے  
 ایک جہاز سے دو افراد ایک مصری جہاز ترقی ہو گیا۔  
 شہر کے اہم مقامات غیر ملکی عسکران اور  
 سفارت خانوں کی نگرانی مسلح پولیس کر رہی ہے۔  
 مصری کابینہ اور انقلابی کونسل کے ارکان کے  
 مشترکہ جلسے برابر ہو رہے ہیں۔ جن میں صورت  
 حالی پر غور کیا جا رہا ہے۔ مسٹر چرچل نے حال ہی  
 میں برطانیہ کو کہا ہے۔  
 مصر ہر مخالفت کا طاق سے جواب  
 دیا جائیگا۔ اس سلسلے میں انقلابی کونسل کے  
 ارکان کا بیان ہے کہ مصر اس کا پورا جواب  
 دے سکتا ہے۔ اور جنرل نجیب کی تبادلت  
 میں آزادی کی نئی جنگ کا شروع ہونا بالکل  
 یقینی اور لازمی ہو گیا ہے۔ انہوں نے اسلین۔  
 شیخ الاذہر۔ بنت الدین اور دوسری تمام  
 جماعتیں مشترکہ طور پر اس تحریک کی حمایت  
 کر رہی ہیں۔ حکومت مصر نے آج اس خبر کی  
 تردید کی ہے۔ کہ اس نے سوئیز کے علاقوں میں  
 برطانوی فوج کو کھینچنے سے کاسا مان بھیجنے  
 کی ممانعت کر دی ہے۔ یا اس علاقہ کے لئے  
 رسد کی ناک بندی کر رکھی ہے۔ اعلان میں کہا گیا  
 ہے کہ جب سے جنرل نجیب نے حکومت کی ذمہ داری  
 سنبھالی ہے۔ سوئیز میں برطانوی فوج کو قائم رکھنا  
 پیسے نہیں ہے۔ اس کا انتظام مصری وزارت  
 سپلائی اور برطانوی حکام کر رہے ہیں۔ حکومت  
 مصر کے ایک ترجمان نے بتایا کہ برطانوی فوج کے  
 ایک سینکڑی دستے نے ابو احمد ریو سے  
 اسٹیشن پر جوتل الیکٹرک کے قریب سوئیز کے  
 علاقوں میں واقع ہے۔ حملہ کرنے کے بعد وہاں مسلح  
 سپاہی قبضہ کر رہے ہیں۔ ایجنسی فرانس کی  
 اطلاع ہے کہ مصر کی انقلابی کونسل کے ایک لیڈر  
 شیخ کمال الدین حسین نے آج اخبار "المصری"  
 کے نامزدہ کو ایک سلسلہ میں بتایا کہ سوئیز کے  
 علاقوں میں ابھی تک مصری جہاز پورے  
 برطانوی فوج کے خلاف کوئی کارروائی شروع  
 نہیں کی۔ جو بھی حادثہ ہو گا۔ ہم اس کے متعلق  
 یہ سمجھ رہے ہیں کہ برطانیہ دائرہ اشتغال  
 پیدا کر رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مصری جہاز مار  
 دستہ میں سوڈانی فوج شامل ہیں۔ اور حکومت مصر کو

### ترباق اٹھرا: حمل ضلع ہو جاتے ہوں یا کچے فوت ہو جاتے ہوں

## مشرقی بنگال میں نسبت طوفان سے لگاڑی پڑھی اتر گئی

ڈھاکہ ۱۷ مئی۔ گذشتہ ہفتہ مشرقی بنگال میں طوفان سے جو تباہ کاریاں ہوئی تھیں اب ان کی مزید تفصیلات موصول ہوئی ہیں ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ضلع ڈھاکہ کے گاؤں سری پور میں دس افراد ہلاک ہو گئے۔ لاقاعدہ درخت جڑوں سے اکھڑ گئے۔ اور کئی مکانات طوفانی ہواؤں سے اڑ گئے۔ کوہلی کی ریورٹ میں کہا گیا ہے کہ وہاں ایک ریل گاڑی طوفان میں پھنس کر پڑی ہے اسے لٹی۔ بیلڈ ٹوٹی کے قصبے میں تین افراد ایک درخت کے نیچے اکڑ چکی ہو گئے۔ یہ درخت طوفانی ہواؤں کے باعث جڑ سے اکھڑ گیا تھا۔ کوہلیا سے اطلاع ملے ہے کہ وہاں شدید طوفان کے باعث کوہلیا اور لواجی دہلیات میں کافی نقصان پہنچا۔ کئی مکانات طوفانی ہواؤں میں مہدم ہو گئے۔ مکھم کے گاؤں سے ایک آدمی کے ہلاک ہونے کی اطلاع ملی ہے کوہلیا میں راج گچھ بازار، پانچ صدی دروازہ بھی اس طوفان میں مہدم ہو گیا ہے۔ ریشل میں بھی لوٹان سے سخت نقصان پہنچا ہے

**نیپال سے تجارتی فوجی مشن واپس بلانا کا مطالبہ**  
نئی دہلی ۱۷ مئی۔ نیپال کا گورنر کے لیڈر مسٹر ایم بی کورلا نے ایک بار پھر مطالبہ کیا ہے کہ نیپال سے تجارت کے فوجی مشن کو واپس بلا لیا جائے۔ برٹن ملک کے ایک عارضی عام میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس مشن کی وجہ سے نیپال اور بھارت کے تعلقات خراب ہو رہے۔ کیونکہ نیپال کے فوجی بھارتی فوجی مشن کے ارکان کو بہت ناپسند کرتے ہیں اور دونوں ملکوں کے فوجی افسروں میں ذریعہ اختلاف کو انتہا پسند اس طرح بڑھتا ہے کہ نیپال میں بھارت کے خلاف خواہ مخواہ جارحانہ گفت و گو بڑھنے لگتی ہے۔ مرید پور میں نیپال میں بھارتی فوجی مشن کے قیام کی بابت بھی تقریر ہو چکی ہے۔

**لاہور اور امرتسر کا سرحدی تنازعہ**  
امرتسر ۱۷ مئی۔ حکیم کرن کے سرحدی مقام پر امرتسر اور لاہور کے ڈپٹی کمشنروں کی دو گھنٹہ تک ملاقات ہوئی۔ ایک سرحدی تنازعہ پر بحث ہوئی بھارت کا دعویٰ ہے کہ سبز مریچ میں بھارتی علاقہ ہے پاکستان کا قصبہ ہے۔ اب اس سوال پر جوابی میں مفرد ہو گا۔

۱۷ نے انکشاف کیا ہے۔ کہ دہشت پسند چھاپہ ماروں کی ایک نئی پکڑی گئی ہے۔ جس کا مقصد صدر ایجنٹا سائبروں اور ان کے ساتھیوں کو سمیٹنا اس وقت قتل کرنا تھا۔ جبکہ کامیاب کا اجلاس ہو رہا تھا۔ یہ نکل گذشتہ ہفتہ کو کامیاب میں ہوئے والا تھا۔

- (۳۹) محمد اکرم اے۔ ایس۔ آئی /- ۵۰/-
- (۴۰) ممتاز ولد چوہدری فرخ مش /- ۱۰۰/-
- (۴۱) ڈاکٹر نذیر حسین شاہ ولد شمس علی خاں /- ۲۵/-
- عبدالرشید بیڑا کلک /- ۷۰/-
- (۴۲) شرف سلطان بیڈرا حسین حکمہ نیر مول چڑھڑی نمبر ۱ نیو گنڈ تھانہ انارکلی پٹانی /- ۱۰۱/-
- (۴۳) عبدالباقر ولد خدیج عبدالکرم سٹینٹ نجریس انکریٹ کینی میلا رام پارک تھانہ تلوڑ چرسنگ /- ۱۰۰/-
- (۴۴) غلام محمد ولد محمد زکریا شاہ سائیکل وکس نیو گنڈ تھانہ پیرانی انارکلی /- ۵۰/-
- (۴۵) مس مسعودہ ابراہیم گورنٹ گراں /- ۱۵۰۰/-
- ٹائی سکول نیر منڈی روڈ /- /-
- مسود احمد کلک سول سیکرٹریٹ /- /-
- محمد واحد۔ ایس۔ ایس۔ سیکرٹریٹ /- /-
- (۴۶) قاضی محمد صادق /- ۲۵۰۰/-
- (۴۷) محمد لطیف ولد محمد شفیع کیمٹ /- ۱۰۰۰/-
- (۴۸) خان محمد ہوشیار پوری گاندھی صوگرو۔ چندر گیت سٹریٹ گوالمندی تھانہ /- ۲۵/-
- (۴۹) محمد میسر ولد کرم الہی میڈیکل پریچٹیشنر /- ۲۰۰/-
- (۵۰) لاہور کارپوریشن /- ۱۰۷۵/-
- (۵۱) جنرل شجر نارنگ وریٹن ریلوے /- ۱۰۰۰/-
- (۵۲) جنرل شجر نارنگ وریٹن ریلوے /- ۶۰۰/-
- لاہور یاڈر اسٹ سگنل نیپ /- /-
- ٹیلیفون کی کھینچ سہ آئی اے ایس /- /-
- ریلوے ایڈیٹ ریلز ڈیپو /- /-
- (۵۳) شیخ نور احمد /- ۷۵۰/-
- (۵۴) ڈسٹرکٹ منیجر اودھنی بس /- ۷۵۰/-
- (۵۵) شیخ عبدالحمید /- ۷۵۰/-
- (۵۶) محمد رفیق ولد برکت علی راجپوت /- ۱۰۵۰/-
- (۵۷) محمد حسین ولد حاجی محمد موسیٰ نیو گنڈ۔ تھانہ پیرانی انارکلی /- ۶۰۰/-

### امریکہ کا غذائی مشن کراچی واپس چل گیا

کراچی ۱۷ مئی۔ بہاول پور اور پنجاب کا تین روزہ ملک دورہ کرنے کے بعد امریکہ کا غذائی مشن آج صبح کراچی واپس پہنچ گیا۔ کنوینٹ۔ ریلوے اسٹیشن پر وزارت خودک وزارت کے سیکرٹری مشن ایس۔ اے حسن نے مشن کے ممبروں کا استقبال کیا۔ امریکی مشن کے ممبروں نے بہاول پور اور پنجاب میں ان علاقوں کا دورہ کیا۔ جہاں بھارتی مقبوضہ ہزاروں میں پائی کی شدید قلت کی وجہ سے حصول کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ کراچی میں دو روزہ قیام کرنے کے بعد یہ غذائی مشن ۱۹ مئی کو نئی یارک واپس چلا جائیگا۔

ڈھاکہ ۱۷ مئی۔ مسلم بڑا ہے۔ کہ مشرقی پاکستان کی ریحیل صنعتی مالی کارپوریشن مختلف صنعتی اداروں کو ایک ۲۲ کروڑ ۵۰ لاکھ روپیہ قرض دے چکی ہے۔ پولیس سے

**حضرت امام جماعت احمدیہ کا پیغام احمدیت**  
گجراتی زبان میں کارڈ آنے پر مفت  
محمد اللہ الدین مسکن آباد کوٹن

حب اٹھرا: استفاٹ حمل کا موجب علاج، قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپیہ۔ مکمل خودک گیارہ تولے پونے چودہ پے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

### لاہور میں ضروری اشیاء کی قیمتیں پھر ڈھنسی ترس رہیں گی

مارشل لا کے اختتام کا پہلا روز منسل

لاہور ۱۸ مئی - ضروری اشیاء کی قیمتیں جنہیں گزشتہ دن مارشل لا کے حکام نے فخر دل کیا تھا، آج مارشل لا کے ختم ہونے کے بعد پھر وہی صورت ہو رہی ہے۔ مارشل لا کے ختم ہونے کے بعد بھی مارشل لا کے حکام نے اچھے ماحولی میں موزوں کی قیمتیں مقرر ہونے کے ساتھ ہی مارشل لا کو

### کراچی میں کارپوریشن کی دس ہزار روپے کا غنیمت

کراچی ۱۸ مئی - مقامی پولیس کی کراچی میں پولیس

کا پولیس کی طرف سے دس ہزار روپے خریدا

گئی۔ ایک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ یہ اطلاع

کارپوریشن کے باغبانی کے افسر صاحب علی

نے دی ہے۔ انہوں نے اپنے سینہ دھکے دی کا اہرام

کارپوریشن کے رتین ملازموں پر رکھے

انہوں نے اہرام لگایا ہے۔ یہ کہ جنہوں نے ملازموں کا پولیس

کی پولیس کے اہرام سے روپیہ وصول کر کے

پتھری مقرر ہونے سے یہ ہے۔ پولیس اس

واقعہ کی مزید تحقیقات کر رہی ہے۔

### قائد اعظم میموریل فنڈ

ملتان ۱۸ مئی - ضلع ملتان نے قائد اعظم میموریل

فونڈ میں ایک لاکھ ۱۱ ہزار روپے جمع کیے

ہیں۔ ان دنوں ڈیڑھ لاکھ روپے کے فنڈ پر تحقیقاتی

لاہور چھٹک - مظفر کوٹہ اور ڈیرہ نازخان

نے بھی اس فنڈ میں پڑھ کر جمع کیا ہے۔

### امریکہ میں ٹیکساس کے قریب ایک خوفناک ہوائی حادثہ!

۹ ہمسافر ہلاک ہوئے۔ صرف ایک عورت زندہ رہی!

ٹیکساس ۱۸ مئی - ایک ہمسافر ہوائی جہاز شدید طوفان کی زد میں آنے کے باعث

گرنے لگا۔ ہوائی جہاز ۱۹ ہمسافر ہلاک ہوئے۔ صرف ایک عورت زندہ رہی جسے ذریعہ طور پر ہسپتال

بھیجا گیا۔ کیونکہ اس کے سر پر ٹانگے میں شدید

جرحیں آئی تھیں۔ خیال ہے کہ ایک کمری کی ٹیبلٹ

حادثے کے وقت ٹیبلٹ ہے یہ جہاز جو ڈیٹا ایئر لائن کی

ملکیت تھا اس سے شروع ہو کر حادثہ جہاز کا تھا

اور ہوائی طوفان کا سامنا کر رہا تھا۔ تو یہ حادثہ خالص بائیں

دس منٹ میں ہی ہو سکتا تھا۔

### لیڈر سب سے بہتر ہے۔

کے خیال میں ہوسا، امرہ سے گھڑی کی صرف ایک کتاب ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد: ات واتوا بول

صرف اخلاقیات پر مشتمل ہوں صرف ایک کتاب ہے۔ ہمارے میں اعلان کر دیا جائے کہ تم

زقوں سے تعلق رکھنے والے اگر تمہیں تو یہ ہے سالہ اور باقی تاریخ کوں میں پڑھائیں۔

مکرمہ مدارس میں اس کا انتظام نہیں کیا جائے گا۔ جسے یقین سے کہو کہ جو جنرل لوگ جو بائیں

فونڈ میں گئے سوز و گداز کے ساتھ جنگ مفید شہادت اور شہری صورت اختیار کر سکی

اور وہ میں تمام اہل نعرہ جہاد میں اس کی اس تاریخ میں ہمیں ساتھ ہو جائیں گے

ذریعہ علامہ مجلس عرب کراچی

### شمالی کانگریس کی طرف سے نائیجیریا کی تقسیم کا مطالبہ

نیڈس ۱۸ مئی - شمالی نائیجیریا کی عوامی کانگریس نے نائیجیریا کی تقسیم کا مطالبہ کیا ہے۔ اس کا کہنا

ہے کہ نائیجیریا کے شمالی علاقوں کو جنوبی صوبوں سے علیحدہ کر دیا جائے گا۔ کانگریس نے اس مقصد کے

ایک سربراہانہ وفد کو روانہ کیا۔ اس وفد کے سربراہان میں سید علی احمد

کے وقت پیش کی گئی۔ اس میں مطالبہ کیا گیا کہ تمام علاقہ سے قبل کی پوزیشن کو بحال کر دیا جائے

اس سال مارچ کے آخر میں نائیجیریا کی مرکزی اسمبلی

میں جنوبی صوبوں کے نمائندوں نے نائیجیریا کے

لئے ۱۹۵۱ تک کا مل تو مختار کا مطالبہ کیا تھا

شمالی نمائندوں نے اس کی مخالفت کی اس سے باجی

اختلافات اور نمایاں ہو گئے شمالی علاقوں

کے ۳ کروڑ ۵ لاکھ مسلمانوں کے نزدیک

۱۹۵۱ تک کا مل تو مختاری کا یہ نعرہ نعرہ

سے جاری نہیں ہے۔

### روسی حملے کا مقابلہ کر نیکولائی کریمین کے پاس بہت زیادتی اور تین دنوں میں

امریکہ کی اٹاک انرجی کمپنی کے دن مشین سازوں کا بیان

واشنگٹن ۱۸ مئی - امریکی کانگریس کے رکن نیکولائی کریمین نے کل لیاں اعلان کیا کہ

روسی حملے کا مقابلہ کرنے کے لئے نیکولائی کریمین کی ضرورت ہوگی۔ امریکہ کے پاس ان سے کہیں زیادہ

تعداد میں ایٹم بم موجود ہیں۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد

تین لاکھ سے زیادہ ہے۔ مشین سازوں نے کہا کہ ان کے پاس ایٹم بموں کی تعداد